

# 全旗城镇治理暨街道社区建设工作现场会召开

## 奇·达楞太作重要讲话 王兵主持会议

本报讯(记者 张芳)9月4日至5日,全旗城镇治理暨街道社区建设工作现场会召开。会议深入学习贯彻中央、自治区关于城镇工作的部署要求和全旗城镇治理工作现场会精神,全面总结近年来我旗街道社区工作,安排部署当前及今后一个时期的城镇治理和街道社区工作,动员全旗上下进一步统一思想、凝聚共识,全面加强街道社区基层组织建设、基础设施和服务能力建设,扎实做好新形势下城镇治理工作,努力开创各项工作新局面。

会上,旗委副书记奇·达楞太作重要讲话,旗委副书记、政府旗长王兵主持会议。陈德华、苏智雄、马林、苏振平、崔永平、乌尼尔吉日嘎拉等全旗副旗级以上在家领导参加观摩并出席会议。



奇·达楞太指出,街道社区工作是全旗工作中极其重要的组成部分,抓好街道社区工作,就是在抓全旗22万城镇居民的满意工程、幸福工程。街道社区是城市发展的基础所在、重点所在、根本所在,是群众“家门口的服务站”,但是随着城市的快速发展和人民群众需求变化,街道社区工作的短板和同题日益凸显,要深刻认识到街道社区工作存在的问题和短板,切实深化认识、强化措施,下大力气提升街道社区工作水平。当前和今后一个时期,各级各部门要围绕认识、强举措、抓保障,全面做好街道社区各项工作。

奇·达楞太强调,在城镇治理方面,要顺应城镇化发展新形势,明确目标任务,强化工作举措,确保城镇治理工作不断

取得新成效。要加强组织领导,高度重视城镇治理工作,有关部门和各街道办事处要制定城镇治理三年行动计划并纳入网格化管理三年计划,推动城镇治理、城市管理、城镇建设、城镇管理、城镇治理不断深入,要认真学习借鉴先进地区经验,统筹推进解决全旗城镇治理工作中的突出问题。要坚决维护规划的权威性和严肃性,突出规划引领,坚决不输无序投资、盲目建设。要加快推进城镇修编工作,紧紧抓住全国城镇建设的大好机遇,推动全旗城镇建设再上新台阶。要加快推进撤队,最大限度地吸收社会力量参与到撤队中来,把撤队与完善城镇基础设施建设和



房地产“半拉子”工程结合起来,补齐城镇建设短板。要进一步加强城镇管理,向管理要质量、要水平,推动传统管理模式向现代治理转变,以智慧网格化管理模式为契机,构建分工明确、责任到位、监督有力、运转高效、科学规范的城镇治理新模式。此外,还要进一步推进环境卫生和物业管理水平的提升。

奇·达楞太要求,做好街道社区工作,就要突出服务职能,把握重点难点,多措并举、多管齐下形成突破势头。要厘清功能定位,强化街道社区党组织的领导核心作用,加强街道治理,强化为民服务。要形成强有力的抓手,围绕创建学习

型、服务型、治理型、创新型“四型”街道,打造环境好、秩序好、邻居好“三好”社区,扎实做好服务品质提升、环境整治、“三区”创建、物业品质提升五大行动落实,制定专项行动方案,按时序推进落实,确保取得实效在在的成效。要强化组织保障,形成以街道党工委牵头,部门配合,社区党组织、居民群众共同参与的社区党建工作格局。

奇·达楞太强调,加强街道党建工作,责任重大、使命光荣、任务艰巨。要认真贯彻落实中央、自治区党委和市委各项决策部署,真抓实干,积极作为,不断推动街道社区工作实现新突破、迈上新台阶。

王兵要求,各街道要围绕旗委提出的创建“四型”街道、打造“三好”社区和开展“五大行动”目标,以干部队伍建设年和营商环境建设年为契机,进一步明确目标,聚焦重点环节,抓紧制定具体实施方案,实行清单化管理、网格化监督,持续抓好街道社区阵地建设,力争在机制创新、完善设施、强化服务、社会治理创新等方面取得新进展,实现新突破。各级各部门要进一步转变观念、深化认识、创新机制,切实把城镇治理“打牢防范化解重大风险攻坚战、实施乡村振兴战略、推进房地产去库存等有机结合起来,

立健全党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的城镇治理工作机制,全力推动城镇治理高质量发展。

会上,还传达了学习了全旗城镇治理工作现场会精神。马林、乌尼尔吉日嘎拉、李君、刘文分别就城镇治理和街道社区工作进行安排部署。各街道党工委书记就街道社区工作开展情况进行交流发言。

各街道、园区党政主要领导,旗直各部门、各人民团体、旗属国有企业主要负责人参加会议。

会前,与会人员深入各街道社区进行现场观摩。

# 奇·达楞太检查指导防汛工作时强调 强化防汛抢险力量 全力保障黄河安全

本报讯(记者 郭建军)9月3日,旗委副书记奇·达楞太深入沿黄部分苏木镇检查指导黄河防汛工作,强调要进一步强化防汛抢险力量,压实防汛工作责任,全力保障黄河安全,坚决守护好人民群众生命财产安全。旗委常委、办公室主任马林,旗委常委、小武部政委王书宏,政府副旗长黄建军及水务部门主要负责同志陪同检查。



受上游持续来水和近期强降雨影响,连日来,黄河我旗段水位不断上涨,黄河沿线多处险工险段,民堤出现不同程度冲淘,农田受到河水威胁。当天上午九时,黄河我旗段过境流量已达2500立方米每秒,且有逐渐增大的趋势,预计最高流量将达到3000立方米每秒,我旗黄河防汛形势依然十分严峻。

奇·达楞太先后深入黄河树林召镇五黄毛圪塔,王爱召镇田家圪旦、黄牛营子,乌尼井镇道旁子等险工险段,认真查看了水量水情形势、防汛加固、物资物资储备等情况,详细了解地了当前防汛形势及各项工作开展情况。看到各险工险段都有镇村两级领导干部和当地群众正在奋力抢险加固,奇·达楞太说,再过一段时间,庄稼就要成熟收割了,但当前防汛形势不容乐观,形势比较严峻,各险工险段一定要想办法进一步细化防汛抢险力

量,在保证施工安全的前提下,加快加固薄弱环节,减小洪水对农田的威胁,力求将群众损失降到最低。

王爱召镇德胜村田家圪旦处在国境外,常住人口有380余人。认真查看该段防汛抢险工作后,奇·达楞太强调,各级、各相关部门一定要把人民群众的生命安全放在第一位,要进一步细化完善群众安全转移预案和路线,切实做到有预案、有措施、有路线,并加紧入户做好宣传动员部署工作,向群众详细说明可能出现的情况及转移路线等,让群众提前做好对险情的各项准

备工作。

奇·达楞太在检查中强调,当前黄河我旗防汛形势十分严峻,沿黄各苏木镇及相关部门一定要清醒认识当前黄河防汛的严峻性和紧迫性,把形势估计得更严峻一些,加强组织领导,压实工作责任,强化工作力量,争取在下一轮汛期到来前做好各项防汛抢险工作,确保黄河安澜,坚决守护好人民群众生命财产安全。

奇·达楞太要求,沿黄各苏木镇党政主要领导一定要靠前指挥,强化统筹协调,组织当地群众及所有镇村两级领导干部,包括单

位干部职工、驻村工作队人员等工作人员深入防汛抢险一线,加快加固险工险段,并进一步加大对巡堤查险力度,切实做到24小时不间断巡查,确保及时发现险情、处置险情。水务部门要建立沿黄各苏木镇、与当地干部群众共同巡堤查险,帮助各苏木镇及时发现薄弱环节,并进行技术指导,提高防汛抢险的科学性,有效应对各种可能出现的复杂情况;要抓紧调配防汛抢险物资,满足各苏木镇需求,全面提升防汛工作能力,确保防汛抢险各项工作顺利进行。各苏木镇要立即指挥调度各苏木镇武装部组织防汛抢险应急分队,迅速深入一线进行防汛抢险。气象、水利等部门要密切关注防汛灾害性天气和水情,汛情发展变化,提前发布预警信息,第一时间会商研判,及时启动应急响应,为群众转移避险、防灾减灾和抢险救灾赢得时间和主动。

# 王兵检查指导防汛工作时强调 增强信心 坚守家园

本报讯(记者 王晓雨)9月3日,旗委副书记、政府旗长王兵到展旦召苏木、昭君镇、恩格贝镇检查指导黄河防汛工作,强调一定要增强信心,全力以赴共同守好家园。

王兵来到苏木镇险工段,受灾区,对抗汛抢险一线人员表示慰问,并询问了抢险工作开展和受灾情况。

王兵强调,黄河防汛工作事关广大人民群众的生命财产安全,做好防汛工作责任重大、今年我旗黄河防汛形势严峻,防汛任务繁重,一定要充分认识做好黄河防汛工作的重要性、紧迫性和艰巨性,切实增强责任感和紧迫感,准确把握和判断防汛形势,把困难估计得更充分一些,把措施考虑得更周密一些,从人力、物力、财力多方面提供保障,全力以赴做好黄河防汛各项工作,确保人民群众生命财产安全。

王兵要求,要进一步增强组织领导,层层落实防汛责任,保证各级防汛责任人深入一线、靠前指挥,统筹做好各项防汛工作,为做好防汛工作提供有力的组织保障。要加大应急值守力度,强化巡查查险力度,密切关注水情变化,做到24小时不间断巡查,在汛峰来临前加快加固险工险段,确保不出险情。要进一步加强物资储备,加大防汛抢险物资,全面提升防汛工作能力,调度一切可能调度的力量,发扬一方有难八方支援的精神,全力以赴支持一线抗汛,增强信心,共同守好我们自己的家园。

王兵要求,镇村两级领导干部要尽快与民政部门、保险公司对接,真实准确地开展查灾救灾工作,为下一步做好民政救助、保险赔付等工作提供依据。要积极组织开展群众自救,想方设法帮助他们解决困难和问题,尽最大努力把损失降到最低。

